

今日12版

第089期 总第8593期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

“L”型释放哪些经济信号？

◎经济将在合理区间平稳增长；宏观政策保持稳定；重点推进供给侧结构性改革

<< P3

本期导读 Highlights

得益于绿色

“良心”送到阿坝山区

日前，中国狮子联会四川快乐阳光服务队一行，带着由四川得益绿色食品集团捐助的一批方便食品，走进四川省阿坝藏族羌族自治州茂县，得益董事长杜诚斌表示，“赠人玫瑰手留余香，参加此次活动感觉非常有意义。”

<< P4

派合传播携手 Sensoro 引领场景营销新模式

5月，派合传播宣布与国内顶尖的低功耗蓝牙传感器制造商 Sensoro 建立合作伙伴关系，意味着派合传播将在移动互联网领域，针对合作伙伴更多元化的需求展开深度合作，为企业在场景商业营销模式上提供数据化和精准化为一体的解决方案，探索数字营销领域的创新和转型。

<< P6

打造供给侧

与国企改革协同机制微说

——读李锦“正确认识国企改革与供给侧改革内在逻辑”

李锦文中提到的国企改革(创新、重组、退出、优化)的“四个一批”，其核心都是要提升全要素生产率的，都是要通过资本化运作加大供给力度来实现的。

<< P1

中国的“机器人革命”

在整个中国南方沿海制造业地带，成千上万个与陈从汉所在工厂类似的厂家正在向自动化转型。这是一场政府支持的、由机器人带动的工业革命，其规模之浩大是世界从未见过的。自2013年以来，中国每年采购的工业机器人超过了其他任何国家。IFR总干事古德龙·利岑贝格尔表示，中国颠覆性变化的速度是“机器人历史上独一无二的”。

<< P2

世行经验对亚投行债券融资策略的启示

本文通过介绍世界银行发行债券的机制，包括世行债券的主要类型及特点、世行债券的中国(人民币)因素，总结世行债券的若干成功经验，指出其对亚投行的启示意义。

<< P3



顶级世界名酒大咖齐聚茅台纵论酒业演变格局



●“世界名酒高峰论坛”现场

■本报记者 樊瑛 张建忠

2016年5月10日上午，在万物生长、蓬勃发展的立夏时节，贵州省旅发大会重要活动之一的“世界名酒高峰论坛”在中国第一酒镇、国酒之都茅台举行，就“融合、创新、发展、共赢——世界名酒的谋与变”的本届核心议题展开了深刻讨论。该论坛由贵州省人民政府主办，中国酒业协会、遵义市人民政府、贵州茅台集团承办。

出席论坛的中外嘉宾有：克罗地亚前副总理、世界酒业联盟主席司马安·希莫尼奇，中国酒业协会理事长王延才，比利时布鲁塞尔国际酒类大奖赛组委会主席Havaux-Baudouin，中国著名作家、中国作家协会副主席叶辛，帝亚吉欧大中华区公共事务及传播总监傅凌霞，法国保乐力加(中国)贸易有限公司董事、总经理高景天，法国卡慕酒业集团副总经理Patrick Leger，贵州茅台集团董事长袁仁国，贵州茅台集团党委书记、总经理李保芳，四川宜宾五粮液股份公司总经理陈林，泸州老窖集团董事局主席、股份公司董事长张良，山西杏花村汾酒集团有限责任公司董事长李秋喜，

安徽古井集团党委书记、股份公司董事长梁金辉，江苏洋河酒厂股份有限公司监事会主席冯攀峰，陕西西凤酒厂集团党委副书记刘周虎等。

这次世界名酒高峰论坛，是茅台集团首次作为东道主在公司总部承办的国际性会议，其目的是为世界名酒搭建一个沟通的平台，架起交流互鉴的桥梁，倡导“世界酒类企业应因势而谋、应势而动、顺势而为，走出一条共赢合作之路，促进共同发展”。

贵州省政协副主席陈敏致辞，他表示，希望借本次论坛集思广益探讨未来，引领带动世界酒业发展，贵州白酒将以开放的胸怀学习国内外先进管理经验，引进国内外投资，将推动论坛成果在贵州开花结果，为贵州、中国乃至世界酒类领域贡献重要力量。

中国酒业协会理事长王延才介绍，“十三五”期间中国白酒行业的发展规划主要从以下七个方面进行：把握经济发展新常态方面，要科学认识当前形势，准确研判未来走势，坚持以提高经济发展质量和效益为中心，把握“一带一路”经济增长新机遇，推动中国酒业国际化进程，实现中国民族产品跨入世界酒类大舞台的梦想；文化先行方面，要积极构建

文化体系建设，弘扬酒文化深刻内涵，倡导理性饮酒，引导科学消费；全面实施品牌战略，树立行业形象，践行诚实、诚信、诚信的经营理念，勇于承担社会责任；积极传播科学、文明的酒文化，引导正确消费，满足人民精神文化与物质文化的双重需求；创新驱动方面，要坚持走新型工业化道路，加大科技投入，推动技术进步和自主创新能力；促进产业转型升级，积极开展信息化和工业化深度融合，狠抓改革攻坚，突出创新驱动，实现酒类装备的机械化、自动化、信息化和智能化；提升综合竞争力方面，要加强食品安全保障，提高质量效益，强化风险防控；构建结构合理、均衡发展的产业格局，突出创新驱动，科学设计丰富多样、个性鲜明、多元化与差异化组合的产品结构，提升行业综合竞争力。

王延才指出，作为特殊的终端消费品，酿酒行业在中国经济换挡转型期，一方面要承受原材料、能源、劳动力成本大幅上升的压力，另一方面要努力适应和应对低碳经济、节能减排、转型升级、食品安全、环境保护、消费理念和消费结构变化、以及外国强势酒文化渗透等诸多压力；同时还必须担负起改善民生，稳定价格，保障消费，扩大内需，促进区域

协调发展的责任和义务。“十三五”期间酿酒行业的整体经济运行状态将保持良性、健康、稳中有增的态势。

“打破”与“创新” 成就国酒茅台辉煌

“打破才能有生机，创新方能求突破”。1915年，茅台酒在大洋彼岸旧金山举行的巴拿马万国博览会上演“智摔酒瓶扬国威”经典传奇。100多年来，茅台坚守传统工艺，坚持“崇本守道、坚守工艺、贮足陈酿、不卖新酒”的质量宪法，一瓶茅台酒从生产到出厂必须经过5年以上时间，历经30道工序165个工艺环节的锤炼；坚持精雕细琢、精益求精、追求极致的工匠精神；坚持全面质量管理。今天，茅台酒已成为世界上占地面积最大、制酒房和库房最多、上交税收最多的酿酒厂，成为全球蒸馏酒单品牌销售额最大的知名品牌，品牌价值达2729亿元，资产总额突破千亿大关，盈利能力超过了国际酒业巨头保乐力加。2015年11月22日，美国旧金山市长李孟贤代表旧金山市政府隆重宣布，将11月22日定为旧金山“茅台酒日”。[下转 P2]

中国发起“品质革命”

■ 李晓喻

中国官方计划在消费品领域发动一场“品质革命”，让民众更愿意买“中国制造”。这也是扩大内需、稳定经济增长的最新举措。

国务院总理李克强11日主持召开国务院常务会议，部署促进消费品工业增品种、提品质、创品牌，更好满足民众消费升级需求。

官方为何在民众“买买买”上大费心思？

近年来，消费已取代投资成为拉动中国经济增长的主要动力。2015年最终消费支出对中国GDP的贡献率为66.4%，比上年大幅提高15.4个百分点，成为同期中国经济成绩单的一大亮点。

当前中国经济虽呈现企稳迹象，但下行压力仍存。考虑到投资不可能过度扩张，出口

因世界经济复苏疲弱难有显著改善，稳定消费就成了今后稳定经济增长的必然选择。

从长期来看，从投资和出口向消费和服务拉动转型是中国经济的“既定路线”，这也要求在发展消费品工业上投入更多精力。

目前，中国居民的消费需求正经历从量的满足向质的提升、从有形产品需求向服务消费需求、从模仿型排浪式消费向个性化多化三大转变。如中国贸促会研究院研究员赵萍所言，未来的消费潜力正是植根于根据需求变化而产生的消费结构调整和升级上。

有鉴于此，如果中国消费品工业不及时因应大势，提升品质、丰富品种、树立品牌，改掉产品质量和性能欠佳的“硬伤”，钱包渐鼓的民众就会继续“用脚投票”，一次又一次刷新出境“爆买”纪录，而扩大消费、推进供给侧

结构性改革也就无从谈起。

在具体措施上，此次国务院常务会议“软硬兼施”。

一方面，支持企业在创意设计、提高科技含量和性能等方面下大功夫，培育和弘扬精益求精的“工匠精神”，引导企业树立质量为先、信誉至上的经营理念，立足大众消费品生产推进“品质革命”，推动“中国制造”加快走向“精品制造”。

另一方面，在培育良好市场环境上，会议明确提出要推进国内消费品与国际标准对标，严格实施缺陷产品召回制度；加强监管，建立企业黑名单、惩罚性巨额赔偿等制度，完善知识产权保护措施，严打假冒伪劣，防止“劣币驱逐良币”。

官方这些措施无疑对准了“中国制造”推

出精品的主要障碍。“我们花费大量心思研发出的新产品，最快不到三个月市场上就有仿制品出现”，主营电动车的雅迪进出口有限公司部长屈鹏飞对记者表示，“这样一来，公司的大笔投入就付诸东流了。”

江苏春兰进出口有限公司总经理高元甲也表示，同行“恶意copy”已成当前妨碍中国企业创新的一大“痛点”，进一步加大知识产权保护力度，才能让企业没有后顾之忧。

“如果采购商关心的都是产品价格而不是质量和性能，企业很难坚守工匠精神。”福建南孚电池有限公司国际贸易总监孔宇说，只有市场土壤肥沃，工匠精神才能“开花结果”，才有可能出现更多“中国精品”。

在“药方”对症的情况下，未来中国民众乐购“中国制造”的马桶盖、电饭锅可期。



伊贝实业
—中国高端鞋靴领跑者
<http://www.js-yb.cn>

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

新闻热线:028-86637572

投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:戴琳

版式:黄健